

00后女孩王林慧，你懂事得让人心疼！

5月3日，王林慧展示今年送给妈妈的母亲节礼物，是一张刻着母亲形象的叶子。王林慧说，世界上每片叶子都是独特的，母亲就像这些叶子，也是唯一不可替代的。

摄影/新华社记者 姜克红



4月28日，在福建医科大学附属第一医院病房，王林慧在照料母亲。

摄影/新华社记者 姜克红

19岁的王林慧，带着母亲上学，今年已经是第9年了。她的母亲林细碧，因患类风湿性关节炎，长年瘫痪在床，生活不能自理。她的父亲身体一直不好，一直住在医院。

在福州市一处老旧小区一楼的简陋出租屋里，做饭、洗碗、拖地后，王林慧定时为妈妈翻身、按摩、喂水……

熟练地完成这一切后，她把靠床的台灯调暗了些，陪着妈妈安然进入梦乡。这时，她赶紧捧起心爱的书本，专注地开始读了起来……

这是王林慧日常的一天。有人问她，每天要花那么多时间照顾母亲，会不会耽误学习？“不会啊。学习是一件很快乐的事情，只要挤一挤，时间会有的。”

说起女儿的学习，妈妈就开始伤心。她说，其实从小学开始，王林慧的成绩总是班级前三名，多次获得奖学金和“三好学生”称号。“老师说，以她的成绩考个好大学没问题。”

母亲林细碧有一些自责，“因为家庭的重担，孩子放弃了考高中和大学，选择了职业学校。这些年，实在难为孩子了。”

听到母亲这么说，王林慧赶紧安慰起母亲：“也没老师说得那么好。妈，你不要内疚。现在我虽然辛苦些，也学会了

很多，这些经历也将是我成长的动力。”

放假时，只要母亲身体状况允许，王林慧会带着母亲到周边景区玩，比如福州的上下杭和三坊七巷。拍些照片，分享这些瞬间时，王林慧有些腼腆，“希望她能开心起来，不要总想着伤心的事。”

9年如一日，从学校宿舍、养老院，到各式各样的出租屋，母女俩携手走过风风雨雨。有妈妈的地方，就是王林慧的家。

如今，生活开始慢慢向这个00后女孩绽放笑容。今年7月，她即将大专毕业，已与福建医科大学附属第一医院达成就业意向。这些日子，她正准备找些兼职，补贴家用。“前段时间，我还参加了学校组织的抗疫志愿活动，成为一名‘大白’。”王林慧说。

在成长的路上，她得到了很多爱心人士的帮助，也希望尽自己所能帮助更多的人。

如今，王林慧已经通过护士职业资格考试，也报了自考本科。她认为，这条路算是“曲线救国”。能实现自己的“大学梦”，纵有困难，却始终自强不息。这个年仅19的女孩，懂事得真让人心疼！

王林慧，要继续加油！越来越多的人会看到。生活，一定会越来越好！（据新华社报道）



4月28日，在福建医科大学附属第一医院病房，王林慧帮病床上的母亲翻身。

摄影/新华社记者 姜克红



5月3日，在福州一处出租屋内，王林慧在母亲入睡后，学习护理学专升本教材，准备自考本科。

摄影/新华社记者 姜克红



5月3日，在福州一处出租屋内，王林慧给母亲倒水。

摄影/新华社记者 姜克红